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 ATA Nº. 08/2016 – REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA - COMDE 

LOCAL: Sala de Reuniões da Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania 

DATA: 27/09/2016 

HORÁRIO: 09:00 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Organizações Governamentais: 

Ailime Dóros dos Passos Flório (Secretaria Municipal de Saúde) 

Rosana Aparecida de Mira Souza (Secretaria Municipal de Educação) 

Sueli Carolina Ribeiro Luz (Secretaria de Desenvolvimento Econômico) 

1.1.2. Organizações Não Governamentais: 

Alessandra M. Defreitas (Rotary Club de SFS) 

Auricélia Arins Olm (APAE/SFS) 

Camila de Oliveira (ACISF/SFS) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Organizações Não Governamentais: 

Flávio Tascheck Rosa (Rotary Club de SFS) 

1.3. CONVIDADOS 

André Luciano Podkova 

Edinei Lima da Silva 

Patrícia dos Santos Cunha 

Michele Kunde 

Tatiana Socorro de Morais (professora) 

Daniel Allanis 

Adriana Klig (professora e intérprete) 

1.4. SECRETARIA EXECUTIVA DOS CONSELHOS DA SDSC  

Fabiane Turnes da Silva 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 
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A reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência – COMDE 

teve início às 09:16 horas e término às 11:59 horas, sob a coordenação da presidente, 

Rosana Aparecida de Mira Souza, com a presença dos Conselheiros, convidados e da 

Secretaria Executiva dos Conselhos.  

3. PAUTA DA REUNIÃO 

01) Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior; 

02) Ofícios Expedidos e recebidos; 

03) Implantação do Projeto: Praia acessível (Parcerias);  

04) Apresentação da Praia Acessível com os equipamentos ( Sr. Armando Fantini);  

05) Apresentação do Plano de ação do COMDE 2016 /2017; 

06) Empregabilidade - Entrega dos adesivos nas empresas;  

07) Cadastro sobre Empregabilidade ( Associação Comercial / Sine);  

08)  Apresentação e orientação sobre a Cartilha do COMDE para as alunas do magistério , 

pais e professores do CAESP, Professores da Sala do AEE,  e demais setores);  

09) Apresentação do COMDE na APAE com intuito de elaborar propostas de ações  para 

2017  

10) Associação de Surdos ( Professora Karina Christmann do IFC); 

11) Jardim Sensorial (Professora Ceciliana Mira / CAESP); 

12) Palestras sobre a lei do Loas ( Lei Orgânica da Assistência Social) - (Parcerias com INSS 

/ AOB) 

13) Marcar reunião com o coordenador da ALL; 

14) 1º Seminário de Educação Especial na Perceptiva Inclusiva; 

15) Encontro de Educadores; 

16) Conhecer as normas da  ABNT para construção de: Escolas acessível, rampas,calçadas e 

novas construções . Lei 5.296/04 Acessibilidade (SEINFRA);  

17) Assuntos Diversos. 

___________________________________________________________________________ 

4. JUSTIFICATIVAS DAS AUSÊNCIAS 

Feita a justificativa da ausência do conselheiro José Carlos Dias representante titular da 

ACISFS. 
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5. APROVAÇÃO DA ATA Nº 07/2016 

A Ata nº 07/2016, do dia 23 de agosto de 2016, da reunião ordinária do Conselho Municipal 

dos Direitos da Pessoa Com Deficiência – COMDE foi aprovada com as seguintes ressalvas 

da conselheira Ailime: No item 7.3. ALL (AMÉRICA LATINA LOGÍSTICA DO BRASIL/SFS): 

disse que não concordou com a aprovação do não envio de ofício para a empresa e que era 

muito importante entrar em contato via ofício e colocar a necessidade de reunião com o 

responsável e verificar as possibilidades para maximizar e proporcionar acessibilidade da 

população em geral. 7.4. CURSO DE CAPACITAÇÃO PARA OS CONSELHEIROS E 

FUNCIONÁRIOS: a conselheira se propôs a entrar em contato com a assistente social do 

INSS de São Francisco do Sul para realizar uma palestra referente aos benefícios oferecidos 

pelo sistema previdenciário à pessoa com deficiência. 7.7. ENTREGA DOS ADESIVOS DO 

COMDE NAS EMPRESAS (DEIXAR UM CARRO A DISPOSIÇÃO PARA FAZER A 

ENTREGA NAS EMPRESAS): onde se lê: A conselheira Ailime disse que tem interesse em 

participar da Comissão, porém só pode realizar as visitas no período da manhã. Leia-se: A 

conselheira Ailime disse que tem interesse em participar da Comissão, porém só pode realizar 

as visitas no período da manhã e salientou que esta comissão já havia sido composta 

anteriormente, porém não se recordava sobre os membros. Colocou ainda se outras pessoas 

gostariam de participar para que todos tivessem a oportunidade de participar das ações do 

COMDE, porém ninguém se manifestou. 

6. DOCUMENTOS RECEBIDOS E EXPEDIDOS  

6.1. DOCUMENTOS EXPEDIDOS: 

6.1.1. Ofício nº 017/2016 – SE/COMDE: encaminhado para a Sra. Clarice Portella de Lima, 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e da Cidadania, solicitando a confecção de 

250 cartilhas do COMDE; 

6.1.2. Ofício nº 018/2016 – SE/COMDE: encaminhado para a Sra. Adriane de Lima, 

Coordenadora do SINE, com o intuito de articular ações, que visem o desenvolvimento das 

pessoas com deficiência em nosso município, quer identificar empresas que ofertem vagas de 

emprego especiais para pessoas com deficiência, bem como identificar a demanda da 

procura por essas vagas e possíveis filas de espera e convite para a próxima reunião do 

COMDE; 
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6.1.3. Ofício nº 019/2016 – SE/COMDE: encaminhado para O Sr. Luiz Roberto de Oliveira, 

Prefeito Municipal de São Francisco do Sul, solicitando agendamento de reunião para 

apresentação do Projeto Praia Acessível; 

6.1.4. Ofício nº 020/2016 – SE/COMDE: encaminhado para a Sra. Clarice Portella de Lima, 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e da Cidadania, solicitando transporte, 

alimentação e pagamento de inscrição, para a participação das Conselheiras Auricélia Arins 

Olm, Daniela Furmann Pereira e Rosana Aparecida de Mira Souza no 6º Seminário 

Catarinense sobre Síndrome de Down, que acontecerá o dia 14 de setembro, com início às 

08:00 h e término às 18:00 h, em Florianópolis; 

6.1.5. Ofício nº 021/2016 – SE/COMDE: encaminhado para a Sra. Clarice Portella de Lima, 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e da Cidadania, solicitando transporte para o 

dia 13 de setembro de 2016, às 09:00 horas, para a entrega dos adesivos de incentivo às 

empresas que possuem pessoa com deficiência em seu quadro funcional. 

6.2. DOCUMENTOS RECEBIDOS: 

6.2.1. Ofício nº 627/2016/SMMA/EA: resposta ao ofício 012/2016-SE/COMDE, informando  

que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente  coloca-se como parceira do Projeto da Praia 

Acessível, no que tange à instalação de decks em madeira na Praia da Enseada e 

parabenizando o Conselho pela iniciativa; 

6.2.2. CONVITE IFC/SFS: para o evento “Momento Educação Inclusiva”, que acontecerá no 

dia 21 e setembro, com início às 14:00 horas, no auditório do IFC/SFS (convite enviado 

previamente no Grupo do Whats do COMDE); 

6.2.3. CONVITE 6º SEMINÁRIO CATARINENSE SOBRE SÍNDROME DE DOWN: o evento é 

organizado pela Associação Amigo do Down de São José, será realizado no dia 14 de 

setembro, com início às 08:00 horas, na OAB de Florianópolis (convite enviado previamente 

no Grupo do Whats do COMDE); 

6.2.4. CONVITE IFC/SFS: para passeata em relação ao Dia do Surdo, que será realizada no 

dia 24 de setembro, com início às 10:00 horas, na Praia da Enseada (convite enviado 

previamente no Grupo do Whats do COMDE); 
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 6.2.5. E-MAIL ANDRIELI URTADO: Informando que está fazendo um Pré-TCC sobre 

acessibilidade na cidade de São Francisco do Sul e solicitando auxílio para as  informações; 

6.2.6. E-MAIL LETÍCIA GOES: informando que está realizando uma pesquisa sobre a 

acessibilidade aqui na região e solicitando dados para a pesquisa. 

___________________________________________________________________________ 

6.3. RESOLUÇÕES 

6.3.1. Resolução 002, de 23 de agosto de 2016: Dispõe sobre a criação da Comissão 

Provisória para visitas do COMDE. 

7. ASSUNTOS TRATADOS 

7.1. ASSOCIAÇÃO FRANCISQUENSE DE SURDOS 

A presidente explicou que a professora Karina está fazendo a articulação par criação de uma 

associação de surdos em nosso município. Motivo este também da participação dos 

convidados surdos presentes (com exceção do convidado André - ouvinte) e também da 

intérprete de libras, professora Adriana. Estão em processo de construção do estatuto e ainda 

não possuem o mapeamento de surdos do município. Este poderá ser feito através do 

CENSO ou da Sra. Auricélia que tem o conhecimento da demanda local. Serão verificados 

também quantos alunos surdos tem em cada escola e também os que são atendidos pela 

secretaria de saúde. A professora Tatiana explicou que está cursando libras e também tem 

interesse em colaborar na implantação da associação. A conselheira Auricélia perguntou se 

somente pode fazer parte desta associação quem for surdo e a conselheira Sueli indagou 

sobre qual tipo de colaboração pode ser dada. A professora Tatiana respondeu que ainda 

está em processo de elaboração e depois virá para esclarecer todas as dúvidas. O conselho 

se mostrou solidário e parceiro nesta ação. 

7.2. IMPLANTAÇÃO DO PROJETO: PRAIA ACESSÍVEL (PARCERIAS) E 

APRESENTAÇÃO DO PROJETO PRAIA ACESSÍVEL COM EQUIPAMENTOS 

(CONVIDADO SR. ARMANDO FANTINI) 

A presidente explicou que houve a reunião e apresentou o projeto para o prefeito, ao qual 

mostrou entusiasmo e parceiro para a execução do projeto. Disse que também conseguiu 

parcerias com o s Bombeiros Militares (que se disponibilizaram em auxiliar os cadeirantes e 

também na guarda dos equipamentos) e a Secretaria Municipal de Meio Ambiente (que 
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colaborará com os decks de madeira e também com placas sinalizadoras do projeto). Na 

reunião com o prefeito, também estiveram presentes a conselheira Daniela Furmann; a 

secretária de Desenvolvimento Social, Sra. Clarice Portella de Lima; o tenente Talaisys.e a 

Sra. Eurídice. O prefeito informou que fará a acessibilidade do local, assim como banheiros 

adaptados. A presidente comunicou que recebeu a doação de 01 (uma) cadeira anfíbia e 01 

(uma) plataforma móvel da Sra. Eurídice Vilela, motivo pelo qual a empresa Refresh Brasil, na 

pessoa do Sr. Armando Fantini, virá fazer a entrega e apresentação dos equipamentos no dia 

08 de outubro, das 09:00 às 17:00 horas, na Praia da Enseada.  Além da cadeira anfíbia e da 

plataforma, trará também as esteiras de bambu e a ducha ecológica. Pediu a presença de 

todos os conselheiros e que fosse feito convite par a APAE para poder prestigiar deste dia. O 

tenente dos Bombeiros Militares, também fará a doação de 02 (duas) cadeiras anfíbias, mas 

ainda se encontra em processo de compra. O projeto pode começar na praia da Enseada e 

depois se expandir para as demais. Os conselheiros sugeriram que para este dia podiam ser 

feitas camisetas do COMDE, sendo que cada um pagaria pela sua. A conselheira Sueli e 

Alessandra ficaram de fazer os orçamentos e as compras das mesmas. 

7.3. JARDIM SENSORIAL (PROFESSORA CECILIANA MIRA/CAESP) 

A conselheira Sueli falou que o biólogo Bruno que contribuiria no projeto já está trabalhando 

no parque, como coordenador. O projeto está em fase de desmembramento dos orçamentos. 

As mudas serão ofertadas pela empresa ArcelorMittal e IFC/SFS. A presidente sugeriu que a 

professora Ceciliana Mira falasse sobre este projeto que já acontece na APAE. A conselheira 

Auricélia respondeu que este projeto já foi desenvolvido anteriormente na entidade e não pela 

professora Ceciliana e também acontece em menor proporção. Relatou das dificuldades da 

manutenção. A conselheira Sueli disse que irá verificar com a APAE maiores informações 

sobre o projeto. 

7.4. APRESENTAÇÃO DO PLANO DE AÇÃO DO COMDE 2016/2017 - APRESENTAÇÃO 

DO COMDE NA APAE COM INTUITO DE ELABORAR PROPOSTAS DE AÇÕES PARA 

2017  

Feita a aprovação do Plano de Ação do COMDE para o ano de 2016 considerando o Plano de 

Ação do COMDE 2015 e que este plano de ação já havia sido feita a leitura em reunião 



                
                                 

    
 
 
 
 
  
 

                                                                       Lei nº 1670 de 25.08.2014                                                                             7 
 
 ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________________ 
                                          Rua: Coronel Oliveira, 274, Centro – Telefone: (47) 3444-5577 
                                                              São Francisco do Sul, SC - CEP: 89.240-000 
                                                                        E-mail: comde.sfs@bol.com.br 

realizada no dia 26 de abril de 2016, porém devido a escassez de tempo não foi colocado em 

aprovação, ficando assim constituída as suas ações: 

> Articular para a implantação do “Projeto Praia Acessível”; 

> Elaboração de Cartilha do COMDE; 

> Diagnóstico da pessoa com deficiência no município; 

> Fomentar a implantação do Projeto Jardim Sensorial; 

> Entrega dos adesivos nas empresas que possuem pessoas com deficiência em seu quadro 

de funcionários; 

> Palestras sobre orientações na área da pessoa com deficiência nas escolas;  

> Estimular a confecção de Cardápio em Braille nos restaurantes; 

> Apresentar a finalidade e o plano de ação do COMDE na Câmara Municipal de Vereadores; 

> Curso de libras intermediário; 

> Capacitações contínuas; 

> Cadastro sobre Empregabilidade; 

> Fórum de eleição da sociedade civil para composição do COMDE. 

A presidente disse que também já foi elaborado o plano de ação do COMDE para o ano de 

2017, mas devido o tempo será apresentado para aprovação na próxima reunião. Informou 

que houve uma reunião na APAE para sugestões para o plano que contou com a participação 

dos pais, professores e gestores da APAE e também explicou sobre o COMDE. Alunos do 

magistério também contribuíram com as propostas.  

7.5. EMPREGABILIDADE - ENTREGA DOS ADESIVOS NAS EMPRESAS 

A presidente explicou que devido a indisponibilidades dos membros da comissão de visita, fez 

a entrega dos adesivos nas empresas juntamente com as conselheiras Sueli e Daniela. As 

empresas que possuem pessoas com deficiência em seu quadro de funcionários e foram 

feitas a primeira visita e entregues os adesivos foram: Supermercado Praião, Agritter e 

Millium. Feita a conversa e explicado a importância dessa inclusão das pessoas com 

deficiência no mercado de mercado de trabalho e parabenizado este incentivo. 

Posteriormente serão contatadas mais empresas para verificar quais possuem pessoas com 

deficiência trabalhando e a continuidade da entrega dos adesivos.  

 7.6. CADASTRO SOBRE EMPREGABILIDADE ( ASSOCIAÇÃO COMERCIAL/SINE) 
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Como a conselheira Camila falou que por falta de renovação do contrato, a associação 

empresarial não tem mais acesso ao programa Binóculo, ao qual tinham cadastradas as 

pessoas com deficiência que pretendem ingressar no mercado de trabalho. O conselheiro 

Flávio sugeriu que poderia ser feita uma parceria com as associações de bairro para ficarem 

responsáveis por estes cadastros. Os conselheiros concluíram que já tem um órgão com essa 

finalidade que é o SINE e que estes cadastros sejam todos centralizados neste. Como 

nenhum representante do SINE apareceu na reunião para falar do cadastro das pessoas com 

deficiência, foi aprovado novo envio de ofício solicitando uma conversa a respeito de 

empregabilidade das pessoas com deficiência no dia 03 de outubro, às 16:00 horas, no 

próprio SINE. A conselheira Ailime disse que na secretaria de saúde o cadastro feito pelas 

agentes comunitárias poderia ser mais completo e inclusive já foi conversado com a IPM, 

empresa responsável pelo programa da área de saúde, para acrescer alguns campos. 

Informou que infelizmente a pessoa que faz a alimentação do sistema está de férias e a 

alimentação dos dados não está sendo feita. Os conselheiros pediram para que fosse 

verificada junto ao secretário de saúde e caso houvesse a necessidade seria encaminhado 

ofício com a solicitação. 

7.7. APRESENTAÇÃO E ORIENTAÇÃO SOBRE A CARTILHA DO COMDE PARA AS 

ALUNAS DO MAGISTÉRIO, PAIS E PROFESSORES DO CAESP, PROFESSORES DA 

SALA DO AEE E DEMAIS SETORES)  

A presidente enfatizou a importância da elaboração das cartilhas para a divulgação entre as 

alunas do magistérios, pais e professores do CAESP, professores da sala do AEE e demais 

setores, dos assuntos nela contidos. A Secretária executiva explicou que questionou junto ao 

setor administrativo que respondeu que estão em processo de realização de orçamentos. 

7.8. PALESTRAS SOBRE A LEI DO LOAS (LEI ORGÂNICA DA ASSISTÊNCIA SOCIAL) - 

(PARCERIAS COM INSS/OAB) 

A presidente destacou a importância de capacitação em relação aos benefícios que podem 

ser concedidos pelo INSS e pela Secretaria de Assistência Social e que no primeiro momento 

poderia se fazer essa capacitação com os pais dos alunos, equipe técnica e professores da 

APAE. A conselheira Ailime disse que conversará com a Sra. Lúcia, do INSS, para a palestra. 

Em relação à LOAS, a secretária executiva sugeriu que uma assistente social poderia fazer 
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esta palestra, pois já trabalha na área social e que poderia ser a Sra. Priscila Aparecida 

Gomes, que é muito atuante e tem bastante conhecimento da LOAS. Aprovada as sugestões 

de palestrantes e a criação da comissão para elaboração da capacitação, formada pelas 

conselheiras: Auricélia, Ailime, Rosana e a secretária executiva dos conselhos. A reunião da 

comissão ficou marcada para o dia 06 de outubro, às 10:00 horas, na APAE. Os conselheiros 

sugeriram a data de 08 de novembro, no período vespertino para a capacitação. 

7.9. MARCAR REUNIÃO COM O COORDENADOR DA ALL 

A presidente ressalta a importância de conversar com a ALL, em relação aos trilhos que não 

dão acessibilidade aos cadeirantes, porém não consegue o contato para falar com ninguém 

da empresa. A Conselheira Sueli disse que o coordenador é o Sr. Elton e passará o contato 

telefônico dele. 

7.10. CONHECER AS NORMAS DA ABNT PARA CONSTRUÇÃO DE: ESCOLAS 

ACESSÍVEL, RAMPAS, CALÇADAS E NOVAS CONSTRUÇÕES. LEI 5.296/04 

ACESSIBILIDADE (SEINFRA) 

Foi discutida sobre as calçadas da Rua Marcos Gorresen, onde possui piso tátil, porém foram 

plantadas árvores e em alguns pontos as mesmas foram retiradas, porém ficaram em abertos 

os buracos nas calçadas e inclusive já causou acidente de pessoas nelas. Aprovado o envio 

de oficio para o SEINFRA solicitando a retirada das árvores das calçadas da Rua Marcos 

Gorresen, que foram plantadas no piso tátil, atrapalhando a passagem da pessoa com 

deficiência visual e podendo ocorrer um acidente com a mesma. Sendo que estas poderão 

ser reimplantadas fora do piso tátil E solicitando ainda que sejam fechados os buracos nas 

calçadas onde já foram retiradas algumas árvores. 

8. ASSUNTOS DIVERSOS 

8.1. SEXTO SEMINÁRIO CATARINENSE SOBRE SÍNDROME DE DOWN 

Compareceram a este evento, em Florianópolis, a presidente e a conselheira Daniela 

Furmann Pereira. Por motivos emergenciais a conselheira Auricélia não pode ir. Foi 

disponibilizado pela Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania o transporte e 

alimentação. A presidente destacou a importância do evento e que trouxe muito 

conhecimento, principalmente sobre o autismo, assunto ao qual teve muito ênfase no evento. 
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Foram abordados também sobre os direitos à pessoa com deficiência: emprego, saúde, entre 

outros.  

8.2. PASSEATA - DIA DOS SURDOS 

A presidente informou que foi na passeata, em relação ao Dia do Surdo, realizada na praia da 

Enseada, no dia 24 de setembro, onde estiveram presentes 12 (doze) surdos e demais 

participantes ouvintes. Parabenizou a iniciativa e  considerou muito importante. 

8.3. CONVITE IFC/SFS: PARA O EVENTO “MOMENTO EDUCAÇÃO INCLUSIVA” 

Aconteceu no dia 21 e setembro, com início às 14:00 horas, no auditório do IFC/SFS o evento 

“momento educação inclusiva”, que a presidente também destacou a importância e junto com 

ela também esteve presente a conselheira Auricélia e professores especiais da rede 

municipal. Esse foi um momento também para a fomentação da criação da Associação 

Francisquense de Surdos. 

8.4. CARDÁPIO EM BRAILE 

A presidente informou que na reunião com o prefeito também falou sobre o cardápio em braile 

e a sua importância e este lhe respondeu que fará uma lei municipal instituindo o uso de 

cardápio em braile nos restaurantes.  

8.5. VAGAS DESTINADAS ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

Os conselheiros também discutiram em relação às vagas destinadas a pessoas com 

deficiências que não estão sendo respeitadas e da importância de fazer uma campanha de 

conscientização.  

___________________________________________________________________________ 

9. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 18/10/2016 (Terça-feira) 

Horário: 09:00 horas 

Local: SDSC 

10. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a presidente, Sra. Rosana Aparecida de Mira Souza encerrou a 

reunião, e eu, Fabiane Turnes da Silva, secretária executiva do Conselho Municpal dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência, lavro a presente ata que será assinada por mim e demais 

Conselheiros presentes.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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_____________________________         ____________________________ 

                      Fabiane Turnes da Silva   Rosana A. de Mira Souza 

   Secretária Executiva 

 

 

 

 

_____________________________         ____________________________ 

                 Ailime Dóros dos Passos Flório                     Alessandra M. Defreitas          

 

 

 

 

_____________________________         ____________________________ 

                             Auricélia Arins Olm                                  Camila de Oliveira 

 

 

 

 

_____________________________ 

Sueli Carolina Ribeiro Luz 


